
     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีสอง  ประจำปีพุทธศักราช  2566 
วันจันทร์ที่  15  พฤษภาคม  2566  เวลา  13.30  นาฬิกา 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1. นายสุธีระพงษ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
3.  นายปภาน   นัยติ๊บ   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
4.  ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5.  นายเดช  จิ่งมาดา   ส.อบจ.ชร. อำเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 2 
6.  นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อำเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 3 
7.  นายสะอาด  ปัญญาด ี  ส.อบจ.ชร. อำเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 4 
8.  นายชินกรณ ์  บั้งเงิน   ส.อบจ.ชร. อำเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 5 
9. นายอำนาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อำเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 6 
10. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อำเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 7 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงคำ  ส.อบจ.ชร.   อำเภอแม่สาย   เขตเลือกตั้งที่ 1 
12. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อำเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งที่ 2 
13. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อำเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งที่ 3 
14. นายสรายุธ  ฟูวงศ ์   ส.อบจ.ชร.   อำเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งที่ 1 
15. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อำเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งที่ 2 
16. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อำเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งที่ 1 
17. นายจรัญ  สิทธิวงค ์  ส.อบจ.ชร.   อำเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งที่ 2 
18. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อำเภอเทิง  เขตเลือกตั้งที่ 2 
19. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.   อำเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งที่ 1 
20. นายวราวุฒิ  ไชยวงค ์  ส.อบจ.ชร.  อำเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งที่ 2 
21. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อำเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งที่ 1 
22. นายอนุรักษ์  ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อำเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งที่ 2 
23. นายณรงค ์  ธีรวุฒิโรจน์  ส.อบจ.ชร.  อำเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งที่ 1 
24. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อำเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งที่ 2 
25. นายชัยวัฒน์  อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อำเภอป่าแดด  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
26. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อำเภอพญาเม็งราย เขตเลือกตั้งที่ 1 
27. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อำเภอเวียงแก่น  เขตเลือกตั้งที่ 1 
28. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อำเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
29. นายสมเกียรติ กันธิพันธ์  ส.อบจ.ชร.  อำเภอดอยหลวง  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
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ผู้ลาประชุม 
1. นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อำเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 1 
2. นายบุญตัน  เสนคำ   ส.อบจ.ชร.  อำเภอเทิง  เขตเลือกตั้งที่ 1 
3. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อำเภอพาน  เขตเลือกตั้งที่ 2 
4. นายจิรากร  แก้วเขื่อน  ส.อบจ.ชร. อำเภอแม่ลาว  เขตเลือกตั้งที่ 1 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายเกรียงศักดิ์ วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นางทรงศร ี  คมขำ   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นางอัญญลักษณ์ กายาไชย  เลขานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายวิญญู  ทองทัน   เลขานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
6. นายญาณาฤทธิ์ หนสมสุข  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
7. นายสมศักดิ ์  ปรางค์วิเศษ  ผู้อำนวยการสำนักช่าง 
8. นายเกียรติคุณ จันแก่น   ผู้อำนวยการสำนักการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
9. นายสมศักดิ์  ไชยชมภู   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
10. นางราตรี  ธงศร ี   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
11. นางอำพร  เรือนทราย  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
12. นางนภาภัณฑ์ ต่วนชะเอม  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อำนวยการกองคลัง 
14. นางนิโลบล  ชาติเงิน   ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
15. นายศุภกฤต  แสนอินเมือง  ผู้อำนวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
16. สิบเอกวิมล  รู้ทำนอง   ผู้อำนวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
17. นางเชิดทรง  ฤทธิ์จิตเพียร  ผู้อำนวยการกองการท่องเที่ยวและกีฬา 
18. นางพัฒนา  สวยงาม   แทนผู้อำนวยการโรงเรียน อบจ. เชียงราย 
19. นายศุภกฤต  แสนอินเมือง  ผู้อำนวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
20. นายอนันต์  นัยติ๊บ   ผู้อำนวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 
21. นายอุดม  ไข่แก้ว   หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบำรุง 
22. นางสาวพิมณพรรธน์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
23. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
24. นางสาวปราณปรียา โพธิเลิศ   หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
25. นางสาวประภาพรรณ พลเยี่ยม  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
26. สิบเอกภายุภัคค์ เสนางาม  หัวหน้าฝ่ายวินัยและคุณธรรม 
27. นายประสิทธิ์ เด่นศิริโยธา  นิติกรชำนาญการ 
28. นางสาวเสาวนีย์ ปินคำ   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
29. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
30. นางสาวญานิล หน่อท้าว  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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31. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
32. นายเกียรติศักดิ ์ กลิ่นหอม  ประชาชน 
33. นางสาวอารีวัลย์ สินธุคำ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
34. นางสาวพัฒนีย์ภรณ์ อาจโพธิ์   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
35. นางสาวกัญสุชญา วงศ์ดาว   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
36. นางสาวศิศิรา รังสันเทียะ  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
37. นางสาวพัสตรา จิตมโนวรรณ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
38. นางสาวศิโรรัตน์ ณ เชียงใหม ่  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
39. นางสาวกุลณัฐ ชำนาญการ  ประชาชน 
40. นางสาวชนานันท์ ฉันทะ   ประชาชน 

เริ่มประชุมเวลา 13.30 นาฬิกา 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุม  ครับเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป เทียน  

บูชาพระรัตนตรัย 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองนายก  ท่านรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  องค์ประชุมครบนะครับ ขอเชิญเลขานุการสภาได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ครับ 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง  เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่สอง ประจำปีพุทธศักราช 2566 ด้วยเป็นการจำเป็นที่จะเรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เป็นสมัยวิสามัญ  เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
อาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไข
เพิ่มเติม และข้อ 36 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และ  
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม  

จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยทีส่อง ประจำปี
พุทธศักราช  2566  มีกำหนด 7 วัน  นับตั้งแต่วันที่ 9 พฤษภาคม  2566 เป็นต้นไป  จึงประกาศให้ทราบ     
โดยทั่วกันประกาศ ณ วันที่  5 พฤษภาคม พุทธศักราช 2566  ลงชื่อ นายสุธีระพงษ ์วันไชยธนวงศ์  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่สอง  ประจำปีพุทธศักราช  2566 ในวันที่ 15  พฤษภาคม  2566  เวลา 13.30 น.  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 ไม่มีนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
                               สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง  ประจำปีพุทธศักราช 2566 

ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่เคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย อำเภอเมือง เขต 4 ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา ขอรายงานผล
การตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจำปี
พุทธศักราช 2566  เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม พุทธศักราช 2566 ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบความถูกต้องของ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คราวดังกล่าวแล้ว จึงได้นำเสนอต่อที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณารับรอง รายงานการประชุมครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอบคุณครับ รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง  
ประจำปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม พุทธศักราช 2566  มี 10 หน้า กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่ามี
ข้อความใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงอะไรบ้าง  ขอเชิญครับ ถ้าไม่มี  ผมขอมติรับรองรายงานการประชุม
ด้วยนะครับ มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุม
วิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง ประจำปีพุทธศักราช 2566 โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าที ่ประชุมมีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย        
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจำปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม  พุทธศักราช 2566  

 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     24     เสียง                   งดออกเสียง    4    เสียง 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระท่ี  3  ญัตติ  การคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนา  
                                องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย แทนตำแหน่งที่ว่าง 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 
 
 

 
 

 
/นางอทิตาธร… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้มีคำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ที่ 0856/2564 เรื่องแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ลงวันที่ 26 
เมษายน 2564 นั้น  

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พุทธศักราช 2548 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 3) พุทธศักราช 2561 ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น (3) 
กรณีสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปี ในสัดส่วนของ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ลำดับที่ 3  นายทัศพงษ์ สุวรรณมงคล สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย เขตเลือกตั้งที่ 2 อำเภอพาน ได้พ้นจากสมาชิกสภาพของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ทำให้คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ว่างลง  

จึงขอเสนอญัตติให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ดำเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์ก าร
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จำนวน 1 ท่าน ร่วมทำหน้าที่ในคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย และขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้พิจารณาดำเนินการคัดเลือกสมาชิกสภา 
ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในลำดับต่อไป  

จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาค่ะ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณท่านนายกครับ  ต่อไปจะดำเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    

เพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย แทนตำแหน่งที่ว่าง จำนวน 1 ท่าน ขอเชิญ
ท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านสมัคร ครับ 

นายสมัคร  กันจีนะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่เคารพ กระผมนายสมัคร กันจีนะ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อำเภอแม่สรวย เขต  2  ขอเสนอนายเดช  จิ่งมาดา สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  อำเภอเมือง  เขต 2 เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 

 1. นายชาญชัย แสนรัตน ์
 2. นายนิคม ยะป๊อก 
   มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้     
นายเดช  จิ่งมาดา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ครับ 
 
 
 
 

/นายประเสริฐ… 
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระท่ี  4  ญัตติ   ขอความเห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถยนต์บรรทุก 
                                 ส่วนบุคคล   

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยมี    

ผู้ประสงค์บริจาครถยนต์บรรทุกส่วนบุคคล  ลักษณะกระบะบรรทุก ยี่ห้อมาสด้า หมายเลขทะเบียน บค – 9028 
พะเยา  เพื่อใช้ในงานราชการ ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพหล่ายร้อง  

เนื่องจากการขอรับโอนครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่งดังกล่าว มีภาระติดพันกับองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายในการดูแลรักษา เพ่ือเป็นการปฏิบัติตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ  กรมบัญชีกลาง ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147  ลงวันที่ 18 พฤษภาคม  2561   
เรื่องข้อหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง และการบริหารพสัดุภาครัฐ  พุทธศักราช 2560 
และระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ  พุทธศักราช 2560 กรณีที่มีผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแล
พัสดุนั้น  ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั ้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตาม
ระเบียบอ่ืนที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดีหลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลัง 
ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 หมวด 9 “การบริหารพัสดุ” ต่อไป     

จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้โปรดพิจารณาค่ะ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามที่ท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการให้

ความเห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถยนต์บรรทุกส่วนบุคคล บ้างครับ เชิญครับ เมื่อไม่มีผู้ใด
อภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมติที่ประชุมนะครับ ท่านใดเห็นชอบการรับบริจาคครุภัณฑ์ยานพาหนะและ
ขนส่ง รถยนต์บรรทุกส่วนบุคคล  โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้  เห็นชอบการรับบริจาคครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถยนต์บรรทุกส่วนบุคคล 
ยี่ห้อมาสด้า หมายเลขทะเบียน บค – 9028 พะเยา  จำนวน 1 คัน 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  24   เสียง    งดออกเสียง   4   เสียง  นะครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระท่ี  5  ญัตติ   การอนุมัติใช้จ่ายเงินบำรุงค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจำปีงบประมาณ      
                                 พุทธศักราช 2566 ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี    
                                 และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
                                 เชียงราย 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

 
/นางอทิตาธร… 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน        

ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจำเป็นต้องขออนุมัติการใช้จ่ายเงินประจำปี ค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง  ประจำปีงบประมาณ  พุทธศักราช  2566  ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา     
นวมินทราชินีและโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จำนวน 118 
แห่ง เพื่อให้การบริการประชาชนตามอำนาจหน้าที่เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร      
ที่ทุกท่านได้รับแล้ว  

ทั้งนี้ การอนุมัติการใช้จ่ายเงินประจำปีดังกล่าว  เป็นอำนาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย เงินบำรุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2560 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พุทธศักราช 2561 ข้อ 6 การใช้จ่ายเงินบำรุงให้จ่ายได้
เพื่อการสาธารณสุขและการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข  โดยการใช้จ่ายเงินประจำปี 
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จะต้องมีเงินบำรุงคงเหลืออยู่ในบัญชีโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข  
เพื่อใช้จ่ายในกรณีที่มีความจำเป็นเร่งด่วน  สำหรับโรงพยาบาล ต้องมีเงินบำรุงคงเหลือไม่น้อยกว่าห้าแสนบาท 
และหน่วยบริการสาธารณสุขต้องมีเงินบำรุงคงเหลือไม่น้อยกว่าสองแสนบาท ตามข้อ 6/1  

จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามที่ท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติ

ใช้จ่ายเงินบำรุงค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60 พรรษา นวมินทราชินีและ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติใช้จ่ายเงิน

บำรุงค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60 พรรษา นวมินทราชินีและโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล  ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ   มีสมาชิกท่านใด          
ไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้ อนุมัติใช้จ่ายเงินบำรุงค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ของสถานีอนามัยเฉลิม    
พระเกียรติ  60 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  จำนวน 118 แห่ง ในวงเงิน 21,392,209.28 บาท (-ยี่สิบเอ็ดล้านสามแสนเก้าหมื่นสองพันสองร้อย
เก้าบาทยี่สิบแปดสตางค์-) 

  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ     24    เสียง    งดออกเสียง    4    เสียง นะครับ 
 
 
 
 
 
 

 
/นายปภาน… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นายปภาน  นัยติ๊บ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระท่ี  6  ญัตติ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตาม ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
                                เชียงราย เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ตั้งแต่วันที่ 7 ตุลาคม 2565 โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 
ตุลาคม 2565 เป็นต้นไป นั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจำเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 จำนวน 3 รายการ เพ่ือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวด
งบลงทุน จำนวน 3 รายการ รวมงบประมาณทั้งสิ้น จำนวน 1,237,000 บาท (หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่นเจ็ดพัน
บาทถ้วน)  เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่   เพ่ือให้การดำเนินงานตามอำนาจหน้าที่เป็นไป
อย่างมีประสิทธิภาพและเพ่ือให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร
ที่ทุกท่านได้รับแล้ว   

การโอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว  เป็นอำนาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายปภาน  นัยติ๊บ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ตามที่ท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี ่ยวกั บการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เชิญครับ
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู ้ใดอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้น
ครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จำนวน  3 รายการ ในวงเงินงบประมาณ 1,237,000 บาท บาท (หนึ่งล้านสองแสน
สามหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)   

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   24    เสียง    งดออกเสียง    4     เสียง นะครับ 
 
 
 
 
 
 

/นายปภาน… 
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นายปภาน  นัยติ๊บ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระท่ี  7  ญัตติ  การอนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจำเป็นจะต้องนำโครงการใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 -2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพิ่มเติม ครั้งที่ 2/2566 ด้าน
เศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง และ แผนงาน
การเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 34 โครงการ 
งบประมาณ 20,609,400 บาท (-ยี่สิบล้านหกแสนเก้าพันสี่ร้อยบาทถ้วน-) มาใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม 
ประจำปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองต่อความต้องการของ
ประชาชนในพื้นที่จังหวัดเชียงรายและเพื่อพัฒนาท้องถิ่นตามอำนาจหน้าที่  รายละเอียดปรากฏตามบัญชีการใช้
จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ทุกท่านได้รับแล้วนั้น 

ทั้งนี้ การใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมดังกล่าว เป็นอำนาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดและ
เป็นไปตามหลักเกณฑ์การใช ้จ ่ายเง ินทุนสำรองเง ินสะสมของ องค์กรปกครองส ่วนท้องถ ิ ่น ตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 87 (2)  
           จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 

นายปภาน  นัยติ๊บ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ  ตามที่ท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติ

ใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ 
เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติใช้จ่ายเงินทุน

สำรองเงินสะสม ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ    
โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้อนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
จำนวน 34 โครงการ ในวงเงิน 20,609,400 บาท (-ยี่สิบล้านหกแสนเก้าพันสี่ร้อยบาทถ้วน-)   

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   24   เสียง    งดออกเสียง   4   เสียง นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  8  เรื่อง รายงานติดตามและประเมินผลการดำเนินงาน ในรอบ 6 เดือน ประจำปีงบประมาณ   
                              พุทธศักราช 2566 (ระหว่างเดือนตุลาคม 2565 – มีนาคม 2566)    

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 
 
 
 

 
 

/นางอทิตาธร...   
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560 มาตรา 253 กำหนดให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สภาท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่น เปิดเผยข้อมูลและรายงานผลการดำเนินงานให้
ประชาชนทราบ รวมตลอดทั ้งม ีกลไกให ้ประชาชนในท้องถ ิ ่นม ีส ่วนร ่วมด ้วย ประกอบกับระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2548  แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พุทธศักราช 2561 ข้อ 30 (5) ผู้บริหารท้องถิ่น เสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อ
สภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น
ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและ
ประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายใน
ธันวาคมของทุกปี  

บัดนี้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ดำเนินการติดตามและประเมินผลการดำเนินงานในรอบ 6 
เดือน ประจำปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 (ระหว่างตุลาคม 2565 – มีนาคม 2566) ตามระเบียบดังกล่าว
เรียบร้อยแล้ว จึงขอสรุปผลการดำเนินงานในรอบ 6 เดือน ประจำปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 รายละเอียด
ตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้วนั้น 
 จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มาเพ่ือโปรดทราบค่ะ 

นายปภาน  นัยติ๊บ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
 ขอบคุณครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สภารับทราบนะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  9  เรื่อง  อ่ืน ๆ    
 ต่อไปเป็นวาระอื่นมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ เมื่อไม่มีนะครับ ผมได้ดำเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วน
แล้วนะครับ ผมก็ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายก ท่านรองประธานสภา  
ท่านสมาชิกสภา ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้   
ผมขอเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ     

 

 
 

                                                        เลิกประชุมเวลา  15.46 น. 
 

 

 

 

 

 

 




